

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere...

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

BIROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL DACIA.

ANUNCIURI

Se primesc in străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler in Vienna, Wallpöbasse 10. A. Oppel in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse in Vienna, Seilerstätte 2; Vincens Hrdicka in Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Löb in Vienna, Kechenbohgasse 11; L. Lang & Comp. in Paris.

Scrierile nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al „TIMPULUI.”

(Agenția Havas).

Roma, 19 Aprilie.

D. Doretis, ministru-președinte și ministru de finanțe, declară comisiunii bugetare că densusul nu va modifica proiectul său financiar...

Constantinopol, 19 Aprilie.

După cererea sa, d. Layard, noul ambasador al Angliei, va avea mâine o întrevedere cu marele vizir.

Zara, 19 Aprilie.

Miridișii s'au retras înapoi în fața forțelor superioare ale armatei turcești. Ei așteaptă ca Muntenegrenii să le trimită arme.

BUCUREȘTI 9 APRILIE

Radicalii încep a fi neliniștiți de alegerile senatoriale.

La argumentarea noastră întemeiată pe dreptul constituțional, că rău și fără motiv guvernul a violat legea electorală și spiritul Constituțiunii...

Rămâne dar bine constatat că legea s'a violat fără trebuință, sau din arbitriul temerar sau din ignoranță.

După cele ce vîzurăm în politica radicalilor de pînă acum, noi suntem dispuși a primi explicarea din urmă.

Cu atât mai mult înțelegem îngrijirea lor de rezultatul alegerilor. O foaie mai naivă și mai sinceră a lor vorbește de alegerea posibilă a

generalului Florescu și, într'un ditiramb patriotic cam schiopătat, își arată nădejdea, că nici un alegător nu va vota pentru d. Florescu.

Dar dacă vor vota mulți alegători pentru generalul Florescu?

Dar de va fi ales și d. Mavrogheni?

Dar de se va alege chiar și d. Lascar Catargi?

Dar de se vor alege mai toți foștii miniștri acuși că și-au vîrsta pentru a intra în Senat?

Și adică de ce nu, domnilor radicali?

Ați provocat alegerile în contra legii, zicînd că este țara în primejdie din cauza celor din afară.

Apoi în momente de primejdie pentru țară, primejdie de război, generalul Florescu să nu aibă și el dreptul de a zice un cuvînt, întocmai ca d. Pătărlăgeanu?

Să nu și dea părerea și d. Mavrogheni, când își dă părerea d. Dimancea?

Să nu vorbească și d. Lascar Catargi, când vorbește d. Misail?

Să nu explice situația esternă d. Vasile Boerescu, când o explică d. Tache Giani?

Să nu zică un cuvînt d. Nicolae Crețulescu, când zice atâtea cuvinte d. Furculescu?

Dar atunci ce-ar mai însemna patriotismul și unirea partidelor în chestiile de existență ale României?

Însă, se întreabă radicalii, cum rămîne cu miniștrii acuși?

Noi credem această întrebare greșită. Întrebarea cea adevărată ne pare a fi acum: Cum rămîne cu radicalii acușători?

Furtuna se apropie, și deja suflarea ei puternică a început să deosebească grîul de neghină și să spulbere pleava cea netrebnică în vocea vînturilor.

În primul moment al temerit de izbucnirea războiului oriental, țara s'a scapat de cel mai incapabil dintre incapabilii Miniștri ai radicalismului, de d. Nicolae Jonescu. D-sa s'a dus de unde a venit și de unde nu trebuia să iese nici odată, s'a dus fără

a fi făcut nimic, s'a dus în momentul când trebuia să facă ceva. S'a dus cu d-sa și d. Ștefan Șendrea, asupra căruia e de prisos să mai zicem un singur cuvînt, și care a fost înlocuit cu vechiul agent diplomatic de la Paris al cabinetului L. Catargi, cu d. Callimachi-Catargi. Deja telegramele străine ne-au arătat satisfacția produsă în cercurile oficiale din Franța prin această schimbare.

Numele d-ni Jonescu-Damé mai are gust să facă polemică în contra d-lui C. Catargi. S'a dus și d. Colonel Slăniceanu de la ministerul de război, trei zile după d. Jonescu, vrednicul său coleg în șezătoria ministerială fără dignitate.

Cîtă vreme se vorbea de pace, d. Slăniceanu era ministru de război; de când însă se vorbește serios de război, d. Slăniceanu s'a vîzut silit să și părăsească postul. Domnul Colonel Slăniceanu a fost dar un ministru foarte pacific, sau cum zicea generalul Giurgey: o sanie în vreme de vară. Ne e teamă, că acum, reîntors în vechia sa obscuritate, va reîncepe războiul cu știința geografică.

Dar furtuna suflă tot mai tare, și este bună speranță, că va mai scăpa țara și de alți miniștri radicali.

Cum ar fi, spre pildă, când s'ar întoarce d. Chițu la advocatura din Craiova? D. Chițu, în aceste vremi foarte mișcate și după ce ministerul conservator pusese pe tapet marea chestie a scoalelor sătești și a scoalelor reale, și-a găsit timpul de a înzestra România cu o lege de cea mai mare urgență, cu legea asupra teatrelor.

Cum ar fi, când s'ar duce și d. Ion Brătianu? D. Ion Brătianu va fi avînd multe și profunde cunoștințe în multe lucruri profunde; dar la Finanțe și-a găsit rivalul, este d. Cantacozino Rifoveanu, propriul său director ministerial, care d'abia de câte-va săptămîni a părăsit băncile scoalei.

Asemenea oameni în asemenea vreme!

ȘI ACUM LUPTA INTERNE?

Citim în Pressa:

Aflăm că guvernul este hotărît să combată cu orice preț pe Principele Dimitrie Ghica în colegiul electoral al județului Ilfov, unde acest bărbat politic își pune candidatura.

Întrebăm pe actualii miniștri: Cred Domniile lor că, în circumstanțele în cari ne aflăm și avînd în vedere solemnă decisiune ce va lua viitorul Senat — decisiune care va pune în joc cele mai mari interese naționale — cred onor. miniștri că este politic de a exclude din sinul Parlamentului bărbatul de importanță, valoarea și însemnătatea Principei Dimitrie Ghica? Să i se fie permis și acestui om politic a și iubi țara, cum o iubesc și oamenii din partidul Domniilor lor!

Nu cred d-lor, că responsabilitatea ce au este deja destul de mare, pentru a lucra să o facă formidabilă, cîntînd a exclude din viitorul Senat personalitățile marcante, cari au jucat un rol însemnat în țară, s'au semnalat prin atâtea servicii aduse Statului român, și au cu deșisit experiența și prevederea politică?

Noi de am fi fost astăzi la putere, am fi desolați, ca bărbatul însemnat din alte partide să nu figureze în sinul reprezentațiunii naționale, și am lucra, din toate puterile, spre a vedea în viitorul Senat oamenii marcanți din partidul opus, ca C. Brătianu, spre exemplu, d. C. A. Rosetti, ect... Dar spiritul politic caracterizat a vre-o dată pe partidul radical?

Atragem atenția cititorilor asupra scrisorii ce am primit din Pitești și pe care o publicăm mai la vale.

O nouă manoperă electorală inventată de creierii fecunzi ai radicalilor: cetățenii cei mai onști și mai avuți, alegători în colegiul I senatorial, acuși că vor să și arză ei însiși averile lor, pentru a face în neceaz guvernului!

Această invenție este foarte nouă.

Nu scim însă cine este Jupiterul al cărui cap a născut o asemenea Minervă într'o mână c'o torță incendiată, iar în cap c'o tichie cu clopoțel.

Totuși fie-ne iortat a face câte-va întrebări dulcelui amic al libertății electorale, primul nostru ministru, d. Ion C. Brătianu.

Care a fost mobilul ducerii d-sale la Pitești luni după Paște, a treia zi după descoperirea acelor cari dădeau foc orașului?

De ce a tras la presidential comitetul electoral radical?

De ce Ion Cuculescu, presidentul comitetului permanent, și Dim. Buzoianu, primarul Piteștilor, a dus pe comercianți, ca o turmă, la d. prim-ministru?

Ce au căutat în acea seară în Pitești prefectul de Olt, de Muscel, de Teleorman și de Valcea?

De ce imediat au plecat prin plăși membrii din comitetul electoral local: precum Colonel Călinescu, Nae Dimancea, nepotul d-lui prim-ministru, și Emil Costinescu, unul din redactorii „Românului”?

Cum? Se arestează oamenii onști și avuți, pentru a garanta succesul în alegeri, iar Dimitrie Nicolescu, amicul intim al d-lui Brătianu, pe care jăfnit și torturat și-au arătat cu degetul ca complice în tâlhăria de la Golești, om fără nici o meserie, avere sau mijloc onest de existență, se resfață nepedepsit pe jețul de membru în comitetul permanent și dirige alegerile cari au să decidă soarta României?

De ce? Dar până când ni se va răspunde, iacă scrisoarea din Pitești.

Pitești 1877 Aprilie 6.

Domnul Redactor!

În fața criticei situațiunii în care se găsește actualmente țara noastră, prin orisa financiară și rebelul iminent, ar fi fost recomandabil ca guvernul să lase alegerile libere, ca în consecință națiunea să poată trimite în viitorul Senat niște mandatarul de încredere și Ministerul să se abțină încrederea acestui Senat, să și adevărate expresiune a țării. Surpriza ce a produs violarea flagrantă a constituțiunii prin con-

PARTEA LITERARĂ.

DEPESE INEDITE ALE CAVALERULUI DE GENTZ

către

VOIVOZII MUNTENIEI

(Dépêches inédites du Chevalier Gentz aux Hovpodars de Valachie. Publiées par le Comte de Prokesch-Osten etc. Paris. E. Plon et Comp. 1877. III. Volume.)

VII.

La adresa Voivodului Grigorie Ghia.

(Urmare)

Cabinetul Rusiei e în vederată răzăcire pretinzînd că alegerea voivozilor din Moldova și Muntenia din sinul boierilor din aceste principate ar fi o schimbare introdusă în sistemul de administrațiune al acestor provincii, schimbare, care spre a deveni legală, ar cere consimțimentul formal al Rusiei. Nici un fel de constituțiune, lege fundamentală, tratat politic, ori stipulațiune particu-

lară nu a stabilit principiul că Voi-zoiți nu pot fi aleși de cît din familiile grecești. În fapt Poarta a urmat de un secol după o obiceiă, care mai mult de cît o dată a fost considerat de către boierii și populațiunea Principatelor ca puțin salutar pentru țară; chiar nici acest obicei nu a fost consacrat prin vr'un regulament formal și permanent.

În urma acestora Cavalerul de Gentz contestă Rusiei dreptul de-a pretinde să i se ceară consimțimîntul. De altmintearea chiar nici Rusia nu insistă; ea cere însă evacuarea Principatelor. Pînă la 3 Iulie 1824 Poarta nu pare a se fi pronunțat relativ la această pretențiune; Marele Vizir trimisese însă voivodului din Moldova o scrisoare, în care îi cere să facă pe boierii țării a lua răspunderea pentru orice desordine, care s'ar ivi după retragerea trupelor turcești. Boierii refușă de-a se angagia în acest sens. Ast-

fel cestiunea se trăgănează de pe o zi pe alta. Poarta reduce trupele din Moldova și Muntenia la numărul, ce se crede necesar pentru menținerea ordinii publice; Rusia se hotărăște a și trimite reprezentantul la Constantinopol: dar tot mai rămîn cestiuni de discutat. Înainte de toate Rusia nu e mulțumită cu purtarea trupelor din Principate; ează alături cu aceasta mai stău neresolvate cestiunea Greciei și aceea a fortărețelor din Asia.

Punctul principal, asupra căruia am să vă lămuresc, — scrie Gentz la 2 Decembrie 1825, — privește purtarea Rusiei față cu Principatele. Văd că Alteța Voastră mereu sunteți închietat; și înțeleg această închietudine. Atitudinea actuală a Rusiei e ce-va sinistru; silința, pe care o afectează de câte-va luni dă naștere la tot felul de presupuneri și îngrijiri.

Ast-fel anul 1825 se încheie tot

cum s'a fost început și tot cum s'a mai fost încheiat anul premergători cu o situațiune, care nu era nici pace, nici rebel. Scriind însă la 2 Decembrie Cavalerul de Gentz nu știa, că în ziua următoare se va petrece un lucru, care va schimba întreaga situațiune. La 17 Decembrie el scrie: „Mercuri dimineața, la 14 ale acestui lun, principele de Meternich a primit în o depeșă trimisă la 9 curent din Varsovia știrea că împăratul Rusiei a murit la 3 ale curentei în Taganrog după o prea scurtă bălăvire.”

Această întemplantă neprevăzută trebuia să amâne începerea rebelului cu atât mai mult, cu cît de-o-cam dată nici nu se știa, cine va fi succesorul țarului mort. Cavalerul de Gentz crede, că succedînd Marele duce Constantin, pacea se va putea menține.

La 14 Ianuarie 1866 Cavalerul de Gentz scrie următoarele:

„Am avut, Monsigneur, adese-ori ocaziune de a vă vorbi despre caracterul împăratului Alexandru. Nimeni, cred eu, că nu se poate fîli de a fi pîtruns în deplin acest caracter, care este unul din cele mai greu de decifrat dintre toate pe care ni le-a prezentat istoria. E de altmintearea adevărat, că cabinetul nostru dispune de o mulțime de date mai mult ori mai puțin accesibile pentru alții, care pot să ne servească de călăuză în această privință; și eu cred că nici un contemporan nu-a studiat și a aprențat mai bine pe acest suveran decît d-nu principe Metternich.

Alteța voastră vă veți aduce aminte că în cînda tuturor vicisitudinilor din anul trecut, Principele a fost neschimbat în convingerea sa că țarul nu va recurge nici o dată la forță în afacerea Greciei, nici chiar spre a lua satisfacere pentru plînsorile (ce-e drept, cele

vocarea colegiilor electorale pentru ziua de 9 și 11 corect era încă recentă în spiritul alegătorilor, când iată că apără la lumină noul plan de campanie electorală, cel mai infam din toate câte mintea radicalilor a conceput până acum. Arzî de putere și convingî fiind că națiunea va tremea reprezentanți cari le vor cere compt de faptele d-lor, care au contribuit mult la actuala situațiune critică, voiesc ca prin niște invențiuni meschine să terorizeze pe alegători, și ast-fel națiunea se fie înbușită și să nu-și poată exprima voința ei. Influența morală era prea deochiată ca să se mai poată usa de densa.

A usa de băte ar fi fost o imprudență, de oare-ce prin această nici odată nu a isbutit. În fine, promisiunile și cuvintele patriotice, deși de curând întrebunțate, fără sfărîmate prin propriile lor fapte.

Alegerile se apropiă și o invențiune era necesară: aceasta însă trebuia să formeze culmea celor alte, lovind în onoarea, averea și familia cetățenilor.

Domnii redactor, sunt mai multe luni de când în acest oraș se puneau focuri și cetățenii cei mai avuți erau amenințați prin scrisori anonime, arătându-le, că, de nu vor depune o sumă oare-care de bani, în un loc indicat de denși, li se vor pune foc. Această stare de lucruri durează de mai mult timp. Acum câte-va zile, s'a dovedit că autorii sunt chiar unii dintre pompieri. De această ocazie, se vorbește prin oraș, a profitat radicalii ca să fabriceze pentru viitorul senat, senatori după gustul și asemănarea lor. Se zice că zilele trecute s'ar fi ținut în casa unui radical bătrîn de aci un consiliu noapturn între fruntașii radicali sub presidența șepnului acestui partid! Ce s'a încheiat și discutat acolo nu se știe, dar a doua zi de dimineață s'a răspândit prin piața zvonul că, cei mai influenți alegători (și toți conservatorii) din col. I. senatorial sunt complice ai pompierilor cari au pus focurile. Această scelerată invențiune radicală, în loc să îngrijese pe public, a produs la început risul. Le trebuia însă ceva mai urgent și eficace, căci, după cum se zice, nu s'au mulțumit cu atîta, ci s'a corupt cu bani și promisiuni de ertare, un individ pe care pompierii l' declarase de complice: acesta începe acum a denunța o complicități la luf pe cei mai mulți alegători din colegiul I-ii. Pe baza acestei denunțări a început a se depune de acum la temnița alegătorii. Aseară s'a făcut perchișiile la d. Gheorghe Papadopolu și nu s'a găsit nimica. Noaptea la 9 ore a fost chemat la Instrucțiune și la 12 ore a fost depus în temniță.

Se zice că astăzi e rândul d-lui M. Vasilescu, fost prefect, și după cum aud este probabil că și dînsul va fi depus în pușcărie, de oare-ce, cu câte-va momente înainte de a vî scrie aceasta, am văzut în su mi pe d. jude de instrucțiune, pe d. procuror și d. polițaiu intrînd la dînsul. În fine oare zi se va depune câte unul, căci se zice că denunțatorul nu prea are destulă memorie și, de și a invățat pe din afară numele acestor alegători, fiindcă unii poate distinge și cunoaște bine, s'a găsit mai prudent a se face instrucțiune separată să-căria.

D-le redactor, din cele arătate puteți foarte bine cunoaște, încă de acum, că libertate va fi în alegerile viitoare. Eu anul nu mă îngrijesc atîta de cea ce se face acum, cît de cea ce are să fie când această invențiune se va perfecțiuna. Vă puteți închipui, d-le redactor, căți spaimă a produs aceste fapte între alegători. Acum când cetățenii nu mai sunt siguri de nimic; când libertatea, averea și onoarea lor sunt puse la dispozițiunea unui criminal; când dupe o simplă declarațiune a unui tâlhar, că d-nu Gheorghe Papadopolu și alții l' a invățat să dea foc, să se inchidă la pușcărie acesti onorabili cetățeni, cu ce enragiu vor veni alegătorii să voteze contra guvernului? Acestea sunt efectele și binefacerile constituției? Aceasta este fraternitatea și libertatea cîntată după tribunele electorale în primă-vara trecută? Se vede că cel din urmă simțiment de patriotism a dispărut din inimile radicalilor, cari vîzînd că nu pot isbuti în colegiul I-ii, au inventat această manoperă electorală, de a aresta pe cei mai cu greutate alegători spre a descuraja pe cei alți, ca ast-fel să poată isbuti candidatul ce l' vor propune ei.

Judece acum opinia publică condita radicalilor fiind-că ori-ce om de bun simț poate judeca dacă persoane cu greutate, proprietari de averi imobiliare în orașii precum case, prăvălii, atît ei cît și rudel lor, pot să fie puși sub asemenea bi-nuelli ridicole, că ar dori să vază arzînd orașul unde-și au averea și dacă aceasta nu este numai o infamă manoperă electorală!

Primiți, vî rog, d-le redactor, asigurarea distincel stime și considerațiunii ce vî conserv.

Un alegător din coleg. I de Argeșiu.

desmișci pe ori-cine s'ar prevala că lucrează în numele guvernului, sau a ver-uniia din minștrii. Partidelor singure le incumbă dreptul de a lupta. Inșă și acestora în marginele legel și ale moralității.

Atrage dar toată atențiunea d-lor primari de reședințe ca la formarea biroului provisoriu să observe cu strictetă legea, ca nu lipsa de procedură să viciese v'ro alegere.

Pune în vedere d-lui președinte al biroului definitiv, și cere l' ca chiar în seara despuerei scrutinului să formeze dosarul alegerel și să îl trîmentă, ca la rîndul d-tale să l' poată înainta ministerului chiar în noaptea aceea, pentru că Corpurile Legiuitoare vor fi convocate chiar a doa-zi după terminarea alegerel și ca să nu piardă nici o oră în verificarea titlurilor, din cauza lipsei dosarelor.

Primiți, d-le prefect. Incredințarea osebiter mele considerațiunii.

Ministra de interne, I. C. Brătianu. No. 7,162. 1877, Aprilie 6.

PARTEA OFICIALA

Circulara d-lui ministru de interne adresată către tîi d-mit prefecte de județe în privința alegerilor senatoriale.

Domnule prefect.

Causa relelor care bîntue România de la un timp în coace, este că regimul parlamentar a fost viciat prin ingerința administrației în alegeri.

Am venit la putere, chemat de încrederea Domnitorului, pentru ca să dea satisfacțiune dorinței țerei, care protesta contra unui ast-fel de sistem de a guverna, și este de datoriu și de onoare mea ca principiul liberelor alegeri să fie aplicat cu cea mai mare scrupulositate.

Guvernul actual al țerei, ca reprezentante al principiilor liberale și naționale, nu poate avea mai cu seamă astăzi alt interes în alegerile ce sunt a se face, de cît acela ca Senatul să fie expresiunea adevăratei voințe a alegătorilor, pentru ca în fața evenimentelor ce se grîmădesc din ce în ce, și în fața rebelului ce stă gata a izbucni în jurul nostru, numai patriotismul să fie mobilul care să conducă lucrările sale.

Cer dar de la d-ta ca să te abții de ori-ce ingorință în alegeri; să

pru situațiunei, va trebui să ne dăm seamă despre atitudinea, ce e probabil, că cele mai principale dintre puteri vor observa față cu această nouă cestiune.

Austro-Ungaria nu este de aceeași părere cu Englitera, nu este, trebuiește, să zicem, intru cît urmăm din întreaga atitudine a Comitelui Andrassy față cu România și nu este intru cît putem admite că „Fremdenblatt,“ dă expresie politicef cabinetului din Viena.

În numărul de la 13 Aprilie, mai înainte de-a se fi comunicat lumii declarațiunea sub secretarul de Stat Burke, „Fremdenblatt,“ își începe articolul de fond cu cuvintele: „Acțiunea diplomatică e terminată. În acest articol declară apoi, că toate stăruințele de-a stăvili valorile resboinice, sunt zadarnice, că Turcii vor trebui sa arate lumel, dacă în-tr'adevăr sunt atît de puternici, precum pretind a fi și că Austro-Ungaria va trebui să se mîntie în cea mai strictă neutralitate. „Nu avem, — zice „Fremdenblatt,“ singe de vărsat nici pentru creștinii asupriți, nici pentru Turcii decăzuți: facem politică de interese.“

Vorbînd însă despre planul de operațiune al Turciei, „Fremdenblatt“ nu crede, că Turcii vor trece pe malul stîng al Dunărei. Motivele militare pentru asemenea operațiune sunt vederate și celul mai strein de arta militară, — zice ziarul Vienel, — dar nu mai puțin vederat e, că Poarta va pune mare greutate pe aceea ca, după-rea s'a făcut vinovată de ruptură făcînd prin refuzarea propozițiunii rebelul inevitabil, nu tot ea să facă și cel d'antîiu pas resboinic, călcînd neutralitatea României și în aceeași vreme tractatele Europene! Adecă „Fremdenblatt“ e de părere, că Turcii, tre-cînd Dunărea, ar călca tractate, ar călca teritoriul român. Nu credem apoi ca organul Comitelui Andrassy să zică un lucru, fără-ca să știe pentru-ce îl zice. Pentru Austro-Ungaria, at cîrei vecini suntem pozițiunea noastră internațională nu este indiferentă și în tot cazul, dacă Comitele Andrassy nu se va face apă-rător al României, cel puțin e probabil că va fi dispus a discuta în cestiunile, care o privesc.

Francea. Știrile sosite în zilele din urmă din Paris ne incredințează, că Franca, chiar mai mult de cît Englitera și Austro-Ungaria, e hotărîtă a observa cea mai strictă neutralitate. Știm însă prea bine, că poporul frances e mîndru de tractatul de la Paris, această dovadă despre succesele, pe care le-a avut în Orient. Să vedem apoi cari sunt dispozițiunile în Paris? Corp. politică, comunică următoarele notăți: „Toate cestiunile interne cad de la ordinea zilei față cu serioșitatea situațiunei externe. Oamenii încep a se teme foarte mult de consecuentele resboiului, ce se pregătește. La bursă este o confusiune, care aduce aminte pa-

nicele de la 1866 și 1870. Lumea comercială de aici, cu drept ori fără de drept, este convinsă, că resbelul Turco-Rusesc va duce la o confagrațiune generală europeană și că Franca astă-dată va avea poate să intre în luptă pentru existența sa. E greu a aprecia aceste prevederi: le amintesc numai spre a vă arăta până unde merg îngrijirile în Franca, și a vă explica tot-o-dată și panica de la bursă.“

Țîind seamă de această dispozițiune a spirititelor e greu a ne îndoi despre dispozițiunea Francei de-a discuta în noua cestiune pusă pe tapet.

Rusia. După știrile din urmă residential rusesc din Constantinopol a primit ordin de a pleca; supușii rusești au fost puși supt protecțiunea Germaniei, cabinetul din St. Petersburg a trimis puterilor circulara ultimată, țarul e gata de-a pleca la armată și declarațiunea ori începerea resbelului chiar fără de declarațiune, ar trebui să urmeze cît mai curînd. Dar Englitera declară, că Turcii au dreptul de a trece în România fără ca să li se poată imputa că au început resbelul, că au dreptul de-a întîmpina pe Ruși la Prut, la Focșani ori cel puțin la București și declară tot-o-dată implicite, că Rusia nu are dreptul de a trece Prutul fără ca să li se poată imputa la început resbelul. Poate Rusia să mai persiste intru a nu voi să discuteze? E probabil, că nu! Pentru dînsa cestiunea pozițiunii internaționale a României e cestiune de corectitate diplomatică și tot-o-dată cestiune de strategie. A trece Prutul în momentul, când i se dispută dreptul de a l' trece, ar însemna a se împotrivi față cu puterile, care îl discută acest drept, a începe resbelul mai înainte de a putea opera și a se expune să fie întîmpinată de către oștirile otomane cel puțin la București. — Ne e dar foarte greu a crede, că ea va începe resbelul înainte de a se fi lămurit această cestiune.

DIN AFARA

Englitera. Alături cu depeșă, pe care am comunicat'o ieri seară, despre declarațiunea sub secretarul de Stat Burke relativ la pozițiunea României, primim astăzi din Londra nouă știri, care ne lămuresc cu desevișire asupra atitudinei, ce Englitera e hotărîtă a observa față cu noua fasă a crisei orientale. Ziarele din Londra, afară de unul singur, de o-dată se îndreptează cu înverșunare contra Rusiei. Înainte de a se desceara tunurile, Englitera voințe să creze încă o pauză diplomatică: ea pune cestiunea respectării tractatului de la Paris, o cestiune, care în mai multe rînduri a fost atinsă, nici o-dată însă, în cursul crisei orientale, nu a fost discutată cu destulă energie. Se pare, că Englitera din adins a rezervat această cestiune pentru ultimul moment.

Ziarele din Viena ne asigură, că cabinetul Engles s'a și adresat către cel din St. Petersburg în cestiunea aceasta. Se crede însă, că Rusia nu va mai intra în nici un fel de negocieri, fiind hotărîtă a declara imediat resbelul. — Dar aceasta numai se crede: întrebarea este, dacă și celelalte puteri vor fi dispuse a renunța la ori-ce acțiune diplomatică, întrebarea e dacă Franca, Austro-Ungaria și în deosebi Rusia vor fi dispuse a admite părerea guvernului engles relativ la pozițiunea internațională a României. Și e cel puțin probabil, că Englitera a rezervat cestiunea aceasta pentru cel mai critic moment tocmai fiind-că știa, că asupra ei puterile vor fi silite a intra în discuțiune.

Spre a ne putea dar lămuri asu-

crearea unei noi fase diplomatice. Față cu aceste probabilități mai sunt apoi pasiunile excitate, nerăbdarea brațelor înarmate, conștiința, că în tot cazul resbelul nu mai se va putea evita și, în sfîrșit faptul, că cestiunea pusă din nou pe tapet, va putea să dea loc la o discuțiune mai îndelungată. Dacă însă cestiunea pozițiunii internaționale a României nu va fi lămurită mai înainte de a se începe resbelul, consecuentele vor trebui să fie în toate privințele de-astroase.

Imperiul Otoman. Administrațiunea sanitară a imperiului otoman publică următorul comunicat: „Știrile sanitare din Bagdad sunt puțin satisfăcătoare. De la 1—7 Aprilie au murit în acest oraș 221 oameni între care 90 de ciomă. Poate chiar o parte din cei 131 sunt morți de ciomă. De la 7 Aprilie numărul cauzurilor de ciomă pare a fi îndoit. Cu toate aceste de atunci vîntul a bătut de

prestațiune și resursele obținute de Leonida Panca: 4) Materialele de construcție de Th. Catean. 5) Dări de seamă asupra ședințelor societății.

Raportul general pe anul 1876, prezentat d-lui ministru de interne de către Dr. G. Flaisgen, medicul primar și vice-presidential consiliului de igienă și salubritate publică al orașului Iași.

Despre raportul d-lui Dr. Felix relativ la starea Capitalei ne rezervăm a vorbi în deosebi.

Familia, foaie beletristică ilustrată, redactată de I. Vulcan. Sumarul N-rului de la 3 Aprilie: 1) Educațiunea școlului frumos de I. M. Lapedat; — 2) Sirena, poezie de N. Scuttescu; — 3) Mireasă pentru mirească, comedie în trei acte de I. Vulcan; — 4) Secretele Castelului, — roman trad. după X. Montepin; — 5) Ce e nou? — 6) Diverse.

Revista societății de arhitectură și ingineri. Sumarul N-rului 2: 1) Cronica; — 2) Industrie: protul probabil al producerei gazului în România de Dnelout; — 3) Căi de comunicațiune: resursele legii de

mai multe imaginate) pe care se credea a trebui să le aibă contra Porții. Principelul a persistat în această opiniune până la moartea țarului și el a susținut-o contra acolori care n'o împărtășese. Cu toate aceste în întreținerile pe care le vream în cestiunea aceasta aproape în toate zilele, foarte adese-ori mi-a mărturisit, că nu înțelege „cum“ țarul va scăpa din labirintul pe care l'a creat împregiurul său; „cum“ fără de a se crede compromis în mod ireparabil, va putea regăsi calea bunel politice după-ce a rităcit atîta vreme prin greșeli vage și contradictorii. Și tocmai această considerațiune este, pentru-care, cu tot respectul extrem, ce îl am față cu vederile și calculele Principelului; nu am putut să adoptez cu încredere prevederile lui și să mă lăpăd cu desevișire de prevederile mele simistre. (Va urma).

NOTIȚE LITERARE

Biserica orthodoxă română, jurnal periodic ecleslastic. Sumarul N-rului 5 din Fevruarie: — 1) Mitropolitul Ungro-Vlachiei Neofit de Arch. Genadie Enăceanu; — 2) Discursul pronunțat în ședința camerei de la 14 Ianuarie de d. V. A. Urchiu; Biserica și Școala; — 3) Luturghia, de Arch. Genadie; — 4) Rînduiala serviciului bisericeii la ziua Praznicului Bunei-Vestiri și în sfînta și mare Vineri; — 5) Cronica ecleslastică. 6) Sumarulo ședințelor St-lui Sinod; 7) Statistica ecleslastică a Erarchiei Rîmniceului nonlui-Severiu. — 8) Cronica ecleslastică.

Economia rurală, revistă bimensuală de agricultură, comerț și industrii agricole, fondată și dirisă de P. S. Aureliann. Sumarul N-rului de la 10 Martie: 1) Cronica agricolă și economică de P. S. Aureliann; — 2) Stăpînitul în Vlașca de S. Arieșanu; — 3) Asinul de Mureșanu; — 4) Cultura albinilor de Pană Constantinescu; 5) Producțiunea de cereale în Europa; 6) Ariciul.

Revista științifică, ziar pentru vulgarizarea științelor naturale și fizice, sub direcțiunea d-lor P. S. Aureliann și Gr. Ștefănescu. Sumarul N-rului 2. de la 1 Martie: 1) Cronica științifică de P. S. Aureliann; 2) — Geologie: Basinal terțiar și lignitul de la Bahna de Gr. Ștefănescu; 3) — Fizică: un cabinet de fizică, de Ba-caloglu. 4) Fapte științifice diverse; 5) Meteorologice. Observațiuni pe luna Ianuarie.

Sumarul No. 3 de la 15 Martie: 1) Cronica de P. S. Aureliann; — 2) Geologie: un nod basinal huliar descoperit în Limburgul Holandez de C. Bötter; — 3) Transformarismul: Haeckel și teoria evoluțiunii în Germania de Cher. O Lupoldy; — 4) Fizica: explicarea acțiunii la distanță de Dr. St. Hepites. 5) Societatea geografică română. — Ședința de la 20 Septembrie 1876. 6) Fapte științifice diverse.

Revista societății de arhitectură și ingineri. Sumarul N-rului 2: 1) Cronica; — 2) Industrie: protul probabil al producerei gazului în România de Dnelout; — 3) Căi de comunicațiune: resursele legii de

la nord și resărit și căldura la miază-zii, n-a fost peste 26 centigrade. Afară de Bagdad, în Mesopotamia și Bassorah starea sanitară e îndobâște satisfăcătoare și s-au luat măsuri energice spre a localiza epidemia și spre a-i slăbi efectele.

PREPARAȚIUNI DE RESEBEL

Despre armata rusă din Caucaș se scrie din Tiflis, 7 Aprilie.

Alaltă-eri s'a ținut un mare consiliu de reșebel sub președinția mareșelului principe guvernator, la care au luat parte mai mulți generali și șefi de corpuri. Se zice că în acest consiliu s'a stabilit planul definitiv de operațiune.

Astăzi au plecat în toate direcțiunile curieri. Marele principe Mihail a ordonat, ca până la 14 c. toate „drujinele“ și garnisoanele cetăților să plece din Caucaș spre frontiere. Trupele locale caucasieni vor face serviciul cetăților. Trupele de aici au și plecat ieri. Mahalalele Avlabar, Peski și Ciuguretti, unde s'au staționat trei batalioane, s'au deșertat în totul de trupe. Pentru a menține siguranța în oraș, a cărei poliție este slabă, s'a propus planul, de a forma o gardă civilă. Acest exemplu nu s'ar urmaze în toate orașele caucasului.

Marele principe însuși are de gând să plece la armată la 15 c. O parte din „drujina“ nobilă din Kutais se va afla în suita sa. Trecerea frontierei va avea loc cu 110.000 infanterie, 25.000 călărie, și 950 tunuri.

Armata de operațiune propriu zisă consistă din 6 diviziuni de infanterie și diviziunile de cavalerie a cazacilor de Astrahan, de Kuban și de Terek. Afară de aceasta mai sunt „drujine“ neregulate de cel puțin 15.000 oameni.

Diviziunea armenilor voluntari este pe jumătate organizată. Până la 20 Aprilie trebuie să fie în stare a porni. Ea va consista din 4 batalioane infanterie și 6 escadroane cavalerie. Comandanții sunt numiți deja de marele principe.

Aici trăim într'o mare agitațiune. Se crede în nisece evenimentele foarte însemnate; când speranțele cele mai îndrăznețe, când iar temerile cele mai extreme. Se vorbește numai de urmările posibile ale reșebelului, care poate să fie teribil.

Despre preparatiunile turcesci de reșebel se scrie din Mostar în Herțegovina, de la 8 Aprilie.

Comandantul este o tabără militară. Fiecare casă are postese 6-8 askeri; pe strade nu se vede decât tunuri, piramide de pușcă, cărăuși muniții și proviant. Prid Mitrovița și Serevo vin neconștienți soldați, cari se trimit la Gacicio. Corpul turcesc de armată, ce a stat în Duhava, s'a pas de asemenea în mișcare intracolo. La 17 c. un detașament din armata lui Suleiman-pașa va ocupa pasul Duga. Comandanții au primit știrea din Nicșici că această cetate mai are provizii numai până la 30 c.

Toți locuitorii, cu garnisoana din Nicșici, numără d'abia 860 capete. Acum se zice că li-se vor trimite 2500 de ocale fâină. Se asigură, că Suleiman-pașa, la 15 c. va porni spre Nicșici. De o cam-dată s'au dirigit 4 batalioane de nizami și 6 tabere de mustehafizi spre Presieka, pentru a prevedea acest punct cu metereze și șanțuri pasagere, ca bază de operație contra munteneșilor de lângă Nicșici. Suleiman pașa cu 18 batalioane nizami și Redifi, 16 tabere neregulate (între cari 5 tabere de arnăuți) și 8 baterii, va încerca aprovizionarea Nicșiciului. De aceea în cel mai scurt timp ne putem aștepta la mari lupte în pasul Duga.

Pentru a fi preparat la orice cas și a putea repara toate vreo pierdere, munițiile încep să înceapă să adune o rezervă la Zalom. De la acest loc până la Gacicio este o distanță foarte mică și cade în rațiune celui mai de aproape camp de bătăe. La Zalom au să se adune 6000 oameni. Până acum au sosit numai 6 batalioane, trupele mai

mult din Rumelia Mehmet Ali pașa va lua comanda corpului de rezervă.

Suleiman pașa crede că trupele de cari dispune sunt de ajuns, se teme însă că va urma în curând o lipsă de provizii. Pentru a preveni acest eventualitate rele, brațul general ală o stratagemă. De o dată lăsa să se publice prin biserial marea noutate, că creștinii trebuie să se înroleze între Mustehafizi. Episcopul romano-catolic refuză de a executa acest ordin, până nu i-se va arăta un ordin al mareșelului vizir. Vlădica greco-catolic se supuse. Groaza se lăsa între herțegovinense, cari rugară pe comandantul de a l dispensa de această datorie. El primi, dar sub condiția, că eșă dea bani și proviant, ceea ce eraiaua primi bucuros. Ast-fel Suleiman pașa și-a deschis o sursă spre înțreținerea trupelor, pentru un timp oare-care.

SPECULELE ZIARELOR RADICALE

De când a apărut „Timpul“ și a reapărut „Pressea“, ziarele radicale „Telegraphul“ și „Unirea Democratică“ parte pentru că sunt reș redactate, parte pentru că au perdut încrederea publicului, zi pe zi fac tot mai relele trebi. Lumea nu s'omai abonează și cu atât mai puțin cumpără cu numărul. Ast-fel le vedem făcând reclamă și încredințând fie care în parte pe public, că „numai noi știm, ce e nou!“ „Românul“, abuzând de relațiile sale cu cabinetul actual, încredințază pe public, că toate știrile, pe care nu le comunică biroul din Strada Doamnei, sunt scornite ori inexacte; eără „Telegraphul“ publică în numărul de 8 la Aprilie următoarele amabilități la adresa confraților de la „Unirea Democratică.“

Ziarul „Unirea democratică“, de azi ne împuță indirect că au divulgat mișcarea trupelor române ca „se facem speculă cu noutățile, și ne dă lecțiuni cum trebuie se procedăm în această privință.“

Îngâm pe confrății noștri să fie puțin mai modesti, se lase acel ton doctoral care nu le șade nici de cum bine, și se crează că în privința cestiunilor de asemenea natură suntem și noi tot atât de experimentați ca dâșii și tot atât de buni români.

Cât pentru cuvântul de „speculă“, il respingem cu indignare. Dacă face cine-va speculă, sunt ziarele acelea cari ne iau telegramele pe care noi le plătim cu sute de franci pe luni și le publică tot în aceeași seară, o oră sau două după eșirea ziarului nostru sau ale celor-alte cari sunt abonate la telegrame.

În toată lumea ziarele cari nu au telegrame, publică pe ale celor-alte ziare a doua zi, căci alt-fel fie care ziar ar fi bucuros se nu plătescă sute de franci și să interzică două ore aparițiunea până es cele ca telegrame ca să le ia.

Cel de la „Unirea democratică“, dar, în loc să ne dea nouă lecțiuni de cuviință, trebuia să și le dea dumneilor.

Eată dar oamenii, cu care noi suntem siliți a ne lupta! eată oamenii, care își iau dreptul de a arunca cu tină în oamenii ouștii!

Bina! fraților! — să știți, că noi nu ne plângem de public.

SCRISOARE TRĂMISĂ, TIMPULUI,

pentru D. MINISTRU PREȘEDINTE I. C. BRĂTIANU Distr. Bimaciu-Valei, 3 Aprilie.

Vi-s'a denunțat enim că sub guvernul d-voastră, sub-prefectul de Olit, Urșeanu din Vâlcea, în calitatea sa de funcționar administrativ, face pe samșarul de viouri.

Ați numit anchetă; primarul din Drăgășani și casierul districtului constată adevărul cum că face pe samșarul; d-v. d-le ministru, ce măsuri ați luat? Cum merge cu acest sub-prefect samșar, servește cu Simulescu falitul, asociatul lui Hrista?

În criza în care se află acest falit prefect, cum credeți d-le ministru că și încrează 200 pogoaane se vie de la Drăgășani, și tot de o dată cum credeți că nu explotează pe bietii țărani cu produsul vielor lor, amenințându-i spre ași putea face comerțul său și așale specula vinul lor?

Cum mai credeți, d-le Brătianu, că și cultivă proprietatea sa și cele două moșii cu arendă?

Prin ajutorul sul-prefecților puși de dâșul ca Urșeanu condamnat de Curtea de apel din Craiova pentru imoralități la o lună de carceră, și Dimitrieche Iancovescu cel cu șapte procese de luări de bani la judele instructor, și ca vestitul Costică Golea despre care d. deputat Florea Aloneanu v'au poate d. informațiunii esacte.

Nu vedeți, d-le Brătianu, că ați demoralizat întregul district, și pe chiar deputații acestui district, cu numirea pentru a dona oară a acestui invalid? Odată nedema sub d-nu Venescu, cum l purificași în așa scurt timp d-le Brătianu? Nu v'aduceți aminte de flascările ce le avusesăși cu el la 1847, și acum la 1876?

Un Abonat.

Mișcarea funcționarilor în România sunt radicali.

ILFOV BUCUREȘCI Administrația. (Urmas)

- N. Sarandi, ajutor al comandantului sergenților de oraș, înloc. cu Stefan Coingiopolu (8 mai 76).
C. Alesandru, sub-comisar din galben, înlocuit cu Adam Constandinescu (8 mai 76).
N. Ionescu, sub-comisar din galben înlocuit cu V. Șerbănescu (8 mai 76).
N. Chirișescu, sub-comisar din galben înlocuit cu Nae Popescu (8 mai 76).
P. Druzeanu, sub-comisar din galben înlocuit cu Dinu Florian (8 mai 76).
N. Popescu, sub-comisar din galben, înloc. cu N. D. Stoianovici (8 mai 76).
N. Lesviodax, sub-comisar de verde înlocuit cu Ion Stoienescu (8 mai 76).
N. Gavrilăscu, sub-comisar din albastru, înlocuit cu Voica Ionescu (11 mai 76).
G. Daniilescu, sub-comisar din albastru, înlocuit cu I. Calcevorescu (11 mai 76).
C. Iliescu, sub-comisar din albastru, înloc. cu Dim. Christescu (11 mai 76).
N. Cocri, sub-comisar din albastru, înlocuit cu G. Daniilescu (11 mai 76).
Maxențian, sub-comisar din albastru, înloc. cu N. Gavrilăscu (11 mai 76).
C. Udrescu, sub-comisar din albastru, înloc. cu C. Alesandru (11 mai 76).
I. Bilițreanu, sub-comisar la gara Filaret, înlocuit cu Anghel Opreșcu (11 mai 76).
N. Donescu, directorul comisiei de verde înlocuit cu Danil Dimitrescu Zorili (12 mai 76).
D. Constandinescu, ajutor la biroul de servitori, înlocuit cu N. Sarandi (12 mai 76).
N. Teodorescu, oficer al sergenților, demisionat, înlocuit cu Steren Lăzărescu (14 mai 76).
V. Pescaru, oficer al sergenților înloc. cu Anton Petrescu (14 mai 76).
Iosef Singulescu sub-comisar din roșu, înloc. cu I. Verbecanu (14 mai 76).
M. Rădulescu, sub-comisar din Negru, înloc. cu Em. Nicolici (14 mai 76).
I. Constandinescu, sub-comisar din negru, înloc. cu C. Diuescu (14 mai 76).
N. Popescu, sub-comisar din galben, înloc. cu G. Rădulescu (14 mai).
A. Constandinescu, sub-comisar din galben, înlocuit cu N. Georgescu (14 mai 76).
N. Georgescu, sub-comisar din galben, permutat și înlocuit cu N. P. Stoianovici (14 mai 76).
N. P. Stoianovici, sub-comisar din galben, permutat și înlocuit cu Adam Constandinescu (14 mai 76).
V. Șerbănescu, sub-comisar din galben, demisionat și înlocuit cu Atanasie Vasilescu (14 mai 76).
V. Georgescu, sub-comisar din verde, demisionat și înlocuit cu I. Petrovici (14 mai 76).
A. Constandinescu, oficer al sergenților, înlocuit cu Eftimie Manolescu (14 mai 76).
T. Ghimpeșanu, sub-comisar din roșu, înlocuit cu Chr. Atanasin (14 mai 76).
I. A. Cantacuzino, director al Monitorului și Imprimeriei Statului, demisionat și înlocuit provisor cu M. Petrescu (17 mai 76).
M. Georgescu, sub-comisar din galben, înloc. cu Dim. Iancovici (19 mai 76).
I. Vasilescu, sub-comisar din negru, înlocuit cu Vasile Pannitescu (19 mai 76).
V. Nestor, oficer al sergenților de oraș, înlocuit cu Petre Spătaru (19 mai 76).
I. Christescu, oficer al sergenților de oraș, înlocuit cu Ion Șerbănescu (19 mai 76).
G. Tofescu, oficer al sergenților de oraș, înloc. cu I. Popescu (19 mai 76).
N. Constandinescu, sub-comisar din negru, înlocuit cu N. Teodorescu (19 mai 76).
N. Gavrilăscu, sub-comisar din albastru, înlocuit cu Dim. Christescu (19 mai 76).
P. Nicolăscu, sub-comisar din albastru, înlocuit cu Petru Grigorescu (19 mai 76).
N. Moscu, sub-comisar din galben, înlocuit cu Costache Nicolăscu (19 mai 76).
Mihail Petrescu, contabilul Imprimeriei Statului, înlocuit cu Gr. Arion (31 mai 76).
Căpitan Națescu, comandant al sergenților de oraș, demisionat înlocuit cu locot. Mihail Botaș (25 mai 76).
Dragnea T. Pătu, directorul comisiei negre înloc. cu Nicolae Zoridi (25 mai 76).
I. Stoienescu, sub-comisar din verde înlocuit cu N. Rădulescu (25 mai 76).
A. Opreșcu, sub-comisar la gara Filaret, demis. înlocuit cu George Tomescu (25 mai 76).
F. N. Protopopescu, sub-comisar din albastru înlocuit cu Al. Dănescu (25 mai 76).
I. M. Bujoreanu, sub-pref. pls. Dâmbovița, permutat, înloc. cu N. D. Opreșcu (25 mai 76).
D. Băldescu, oficer al sergenților de oraș înloc. cu Tache Vasilescu (25 mai 76).
Bonifaciu Pitiș, directorul comisiei de galben, înlocuit cu M. Georgescu (29 mai 76).
A. Petrescu, oficer de sergenți de noapte înlocuit cu S. Christescu (1 iunie 76).
Sterie Lăzărescu, oficer de sergenți de oraș, înloc. cu Teodor Pencovici (1 iunie 76).
Ef. Manolescu, oficer de sergenți de zi, demisionat, înlocuit cu Ion Bădulescu (3 iunie 76).
Stănescu, sub-comisar în verde înlocuit cu Atanasie Ștefănescu (3 iunie 76).
D. Iancovici, sub-comisar în galben, înlocuit cu M. Ion Petrescu (3 iunie 76).
N. Teodorescu, sub-comisar în negru, demisionat și înlocuit cu C. Ioanide, (3 iunie 76).
Tănase Vasilescu, sub-comisar în galben, înlocuit cu Anton Petrescu (5 iunie 76). (Va urma).

- Despre armata rusă din Caucaș se scrie din Tiflis, 7 Aprilie.
Alaltă-eri s'a ținut un mare consiliu de reșebel sub președinția mareșelului principe guvernator, la care au luat parte mai mulți generali și șefi de corpuri.
Astăzi au plecat în toate direcțiunile curieri.
Marele principe Mihail a ordonat, ca până la 14 c. toate „drujinele“ și garnisoanele cetăților să plece din Caucaș spre frontiere.
Trupele locale caucasieni vor face serviciul cetăților.
Trupele de aici au și plecat ieri.
Mahalalele Avlabar, Peski și Ciuguretti, unde s'au staționat trei batalioane, s'au deșertat în totul de trupe.
Pentru a menține siguranța în oraș, a cărei poliție este slabă, s'a propus planul, de a forma o gardă civilă.
Acest exemplu nu s'ar urmaze în toate orașele caucasului.
Marele principe însuși are de gând să plece la armată la 15 c.
O parte din „drujina“ nobilă din Kutais se va afla în suita sa.
Trecerea frontierei va avea loc cu 110.000 infanterie, 25.000 călărie, și 950 tunuri.
Armata de operațiune propriu zisă consistă din 6 diviziuni de infanterie și diviziunile de cavalerie a cazacilor de Astrahan, de Kuban și de Terek.
Afară de aceasta mai sunt „drujine“ neregulate de cel puțin 15.000 oameni.
Diviziunea armenilor voluntari este pe jumătate organizată.
Până la 20 Aprilie trebuie să fie în stare a porni.
Ea va consista din 4 batalioane infanterie și 6 escadroane cavalerie.
Comandanții sunt numiți deja de marele principe.
Aici trăim într'o mare agitațiune.
Se crede în nisece evenimentele foarte însemnate; când speranțele cele mai îndrăznețe, când iar temerile cele mai extreme.
Se vorbește numai de urmările posibile ale reșebelului, care poate să fie teribil.
Despre preparatiunile turcesci de reșebel se scrie din Mostar în Herțegovina, de la 8 Aprilie.
Comandantul este o tabără militară.
Fiecare casă are postese 6-8 askeri; pe strade nu se vede decât tunuri, piramide de pușcă, cărăuși muniții și proviant.
Prid Mitrovița și Serevo vin neconștienți soldați, cari se trimit la Gacicio.
Corpul turcesc de armată, ce a stat în Duhava, s'a pas de asemenea în mișcare intracolo.
La 17 c. un detașament din armata lui Suleiman-pașa va ocupa pasul Duga.
Comandanții au primit știrea din Nicșici că această cetate mai are provizii numai până la 30 c.
Toți locuitorii, cu garnisoana din Nicșici, numără d'abia 860 capete.
Acum se zice că li-se vor trimite 2500 de ocale fâină.
Se asigură, că Suleiman-pașa, la 15 c. va porni spre Nicșici.
De o cam-dată s'au dirigit 4 batalioane de nizami și 6 tabere de mustehafizi spre Presieka, pentru a prevedea acest punct cu metereze și șanțuri pasagere, ca bază de operație contra munteneșilor de lângă Nicșici.
Suleiman pașa cu 18 batalioane nizami și Redifi, 16 tabere neregulate (între cari 5 tabere de arnăuți) și 8 baterii, va încerca aprovizionarea Nicșiciului.
De aceea în cel mai scurt timp ne putem aștepta la mari lupte în pasul Duga.
Pentru a fi preparat la orice cas și a putea repara toate vreo pierdere, munițiile încep să înceapă să adune o rezervă la Zalom.
De la acest loc până la Gacicio este o distanță foarte mică și cade în rațiune celui mai de aproape camp de bătăe.
La Zalom au să se adune 6000 oameni.
Până acum au sosit numai 6 batalioane, trupele mai

Table with columns: VALOAREA, Corete, Ofertate, Procl. Best. Includes entries for Oblig. Rurale, Impr. Oppenheim, and various bonds.

Table titled CURSUL DE BERLIN, 19 Aprilie (st. n.) 1877. Lists exchange rates for various locations like Paris, Bruxelles, and London.

Table titled CURSUL VIENEI, 19 Aprilie (st. n.) 1877. Lists exchange rates for various locations like Metalie, Naționale, and Renta în aur.

„ROMANISAREA“ Duminecă, la 10/22 Aprilie 1877 ora 7 1/2 s'era d-nu Arminid Jaslavici, va ține o conferință în sala Marșanum. (școala israelită din Lucești). Subiectul: despre apă. COMISIUNEA AD HOC.

Table titled LA LIBRARIA E. GRAEVE & CO. Lists various books and their prices, including 'Un fruit sec' and 'Dictionnaire annuel'.

BIBLIOGRAFIA LES EUFS DE PAQUES ou POT-POURRI POLITIQUE en vente chez les libraires Danielepoulo, Graeve, Szöbössy.

SCIRI SOSITE CU POSTA DIN URMA Roma, 16 Aprilie. S'au publicat 21 de documente adiționale la cartea-verde. Acestea ajung până la 13 Aprilie și privesc exclusiv protocolul de Londra. Generalul Menabrea a sosit aici. Vitoria, 16 Aprilie. Generalul Quesada a ordonat concentrarea tuturor trupelor disponibile în jurul Vitoriei. Constantinopol, 16 Aprilie seară. Delegații munteneșeni au plecat astăzi via Odesa. Escadrelor turcesci din Marea Neagră și Mediterană sunt gata de plecare. Un comunicat oficial desminte știrile guvernului ar voi să proclame starea de asediu în Constantinopol sau în alt loc al imperiului. Londra, 17 Aprilie. „Standard“, vorbind despre consecințele posibile ale unui reșebel raspo-ture, crede că nu se va suferi un reșebel de encerie; Anglia poate să văză pe Rusia de ambele părți ale Dunării, fără a mișca un deget. Dacă însă Austria și Germania ar protesta contra prezenței Rașilor în Bulgaria și ar invita pe Anglia, de a sprijini protestul, atunci Anglia ar fi silită să accepte invitarea, având interesul de a nu permite Rusiei dominațiunea peste Bosfor.

Societatea CREDITULUI FUNCJAR URBAN.

Se face cunoscut că cupónele scrisurilor funciare Urbane cu scadență la 1. Juliú 1877, se plătesc cu un scómp de 1% pe lună, la Casa Societății.
Direcțiunea.

De închiriat, casele din Strada 32, cu două etaje, reparate radical, după cel mai nou sistem, cinci camere, odă pentru servitori, bucătărie, magazie, curte singur.

A se adresa la Administrația Jiarului „TIMPUL”, în Palatul Dacia.

De închiriat, un frumos apartament în curtea din Strada Steriadi intrarea Rosetti, ling-Cismegiu. Doritorii să se adreseze la coa proprietarul C. Capleauu, Regia tutunurilor.

DOCTORUL I. FELIX

s-a mutat
IN STRADA CALONFIRESCU No. 3
la spatele Hoblului de Londra.

STRADA CAROL I N. 5 LA STEUA ALBĂ AVIS IMPORTANT INCALTIAMINTE PENTRU BARBATI, DAME SI COPII PHILIPP GOLDSTEIN

Strada Carol I No. 5, (Curtea veche) vis-a-vis de Sigismund Prager.
Soandam'i de curand din cele mai renumite fabrici existente din strankitate, cu care stau in relatii intime de mulți ani, un mare asortiment de diferite marfi dupa fashónele cele mai moderne și lucrate cu cea mai mare soliditate, d. e. pentru Dame: Polonese cu nasturi in toate formele, Sandale, Pantofi, etc.; pentru Barbați: Ghete de vaca, Maroquin, Maroquin salón, Pantofi și tot ce se atinge de incaltaminte barbatesci, asemenea pentru Copii toate felurile de ghete cu nasturi, elastic și altele, vă rog a vé convinge de adevar.
Acesta magazie este una din cele mai vechie din Capitală, care și a cástígat o reputațiune de cele mai frumoase pentru soliditatea și estințaminta marfurilor, și sper, că în viitor vóu ó onorat cu Clientela D-vóstră.
PHILIPP GOLDSTEIN.
Strada Carol I No. 5, (Curtea Veche) vis-a-vis de Sigismund Prager „La Steua albă”.

NUMAI MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECTIONATE PENTRU CAVALERI

in Palatul „Dacia” (colțul Mogoșóiei și Lipscani) sub firma

F R A T E I K O C H

SERVICIU PROMPT.

ESTE IN TOT-D'A-UNA BINE ASSORTAT.

PRECIURI MODERATE.

SOCIETATEA DE ASSIGURARE AZIENDA ASSICURATRICE DIN TRIEST

FONDATA IN ANUL 1822.

Aducem la cunoștința onor. public, că societatea asigură contra daunelor provenite de incendiu la clădirți și obiecte miscăótre, contra daunelor cauzate prin grindină, și contra daunelor cauzate mărfulor transportate pe apă.

Asemenea asigurăódestre pentru copii in toate combinațiunile cerute, și asupra casurilor de mórte.

Informațiunile se dá la sub-scria agenția generală și la agențiile ei de prin districte

Agent general pentru România

ADOLF WEINBERG

Colțul stradei și curtea veche (hanu roșú).

De închiriat, de la 23 Aprilia, anulă curentú, o casă strada Herăstrú No. 69, cu cinci camere sus, plus antrel și cele alte comodități, toate spațioase, ce desubt sufragerie spațioasă, cămară și odă de servitori; 2 pivniți una boltită de vinuri. Dependințele ós sunt: bucătărie, spălătorie, 3 odăi de servitori, grajd și șopon toate spațioase, grădină, curte pavată spațioasă și cu puț.

Doritorii se vor adresa chiar la D-nu chiriăș actual ce o leuește. 541-8.

De închiriat, pe unul ori mai mulți ani, Casele din Strada Scantilor No 33 avend peste tot șeae încăperi una bucătărie, două pivniți, osebit grajd, șopron, puț in curte.

A se adresa la proprietarul lor D. Stefan Stefinescu, in cancelaria Antrepriei Impozitalui spirtóselor (Hotel Hillel).

De închiriat, chiar d'acum un salon și nu etac bine mobilat într'o pozițiune foarte favorabilă, împreună cu serviciu. — Doritorii se pot adresa ori la Tipografia Thiel & Weiss, ori la acea casă Strada Stirbei-Vodă No. 55.

Un student de facultate, care cunoșce mai mulți ani studiile programului liceal, doreșce a preda lecțiunile particulare. A se adresa la administrațiunea acestui jiar, Palatul „Dacia”.

LECTIUNI PARTICOLARE
de
MATEMATICI
C. Brailoiu, fiul
47 Strada Scantile 47.

O guvernantă, vorbind foarte franceșă, engleșă și germană, doreșce a intra într'o casă distinsă, de se póte chiar de acuma. Ofertele bine-vóitoare să se adreseze sub A, B, C către administrația acestú jiar.



O LOCOMOBILE PUTERE DE 8 CAI
este de vëndare cu
prețul foarte eftin prin Domnu
C. SIEBRECHT
București.

CE SE POATE CAPATA PENTRU 5 FRANCI LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoșóiei No. 22, casele Popovici, vis-a-vis de biserica Sárindar
PÉNÉ LA 25 APRILIE st. n.

- Pentru 5 franci: 12 gulere engl. pentru bărbați, in ori-care fason și mărime.
- Pentru 5 franci: 6 părechi manșete engl. după alegere.
- Pentru 5 franci: 6 părechi ciorapi patentate pentru bărbați.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
- Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate, tivite și spălate.
- Pentru 5 franci: 6 prosópe de pânză curată.
- Pentru 5 franci: 6 șervete de masă de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 șervete albe de cenú.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă engleșă Oxford, bine, colorată.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă pentru bărbați, simplă sêu brodată.
- Pentru 5 franci: 2 batiste cu monograme fin brodate.
- Pentru 5 franci: 1 batistă franceșă fin brodată cu dantele.
- Pentru 5 franci: 1 corset de damă.
- Pentru 5 franci: 3 șorțuri colorate pentru dame.
- Pentru 5 franci: 3 pepturi fin brodate pentru cămași de bărbați.
- Pentru 5 franci: 2 garnituri fine și moderne pentru dame (gulerul și manșete).
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 fața de masă colorată cu ciucuri, pentru cafe.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă sêu 1 păreche de ieszene de damă, bogat brodate.
- Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, adevărat Crème-Dentelle.
- Pentru 5 franci: 1 fustă costum, plisată.
- Pentru 5 franci: 1 bucată Molli de 14 coți.
- Pentru 18-25 franci: 1 bucată pânză de Rumburg, de 45-60 coți.
- Pentru 45-68 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coți.
- Pentru 75-108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coți.
- Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiste franceșe.

PANĂ LA 25 APRILIE st. n.

Calea Mogoșóiei No. 22, vis-a-vis de biserica Sárindar, casele Popovici.

PHARMACIA LA „SPERANTIA”

26, CALEA MOGOȘÓIEI, 26.

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Cauciuc și Articole de Toilete. — Asemenea se angajăó a efectua ori-ce comande din resortal medical. **BRUS.**

OPERILE MUSICALE

imprintate in edițiunea noștră

THIEL & WEISS, TYPOGRAFI

Strada Lipscani, palatul „Dacia”.

	FR.	C.
CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zizin, Valse pour pianoforte	2	—
CARLSON C., Quatre morceaux Remains, pour pianoforte	2	—
FLECHTENBUCHER A., Mama lui Stefan, pentru o voce și piano	1	50
GEORGESCU TH., Doue suspine, rom. pentru o voce și piano	1	40
Spune, rom. națională, pentru o voce și piano	1	40
KRATOCHWIL A. K., Hora, Vieta României pentru piano	1	40
MEDEK J. W., România, Quadrille de Concert pentru piano	4	—
MUSICESCO G., Rânduiala cununiilor pentru piano	5	—
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorința) für Cinget. und Clavierb.	2	—
op. 11, Lebewohl (Adio Mollova) für Cinget. und Clavierb.	1	50
op. 4, Grande Etude pour pianoforte	1	50
op. 17, Hora, Marióna pentru pianoforte	1	20
op. 18, Durerea „mi este mare, Valse bril. pentru piano	2	—
op. 19, Viurii Ce de copii, Quadrille pentru piano	2	—
La Favorite, Schottisch pour piano	1	35
Itik-Polka pentru piano	1	—
op. 20, Apele de la Văcăresci, Schottisch pour piano	1	50
VIEUX E., Marche de Cavalerie pour piano	2	—

Tóte aceste se vënd cu rabat de 25 %.

CEL MAI MARE MAGASIN DE HAINE CONFECTIONATE și DE ARTICOLE DE MODA

„A LA BELLE JARDINIÈRE”

JOSEF GRUNBAUM

20 Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșóiei, Casele Grecenu 20

ESPOSITIUNEA DE HAINE

Invit pe Onor. Public să bine-voiască a visita magasinal meu, unde va găsi o Espositiune de haine confecționate cum n'a fost încă in Bucuresci, și anume:

COSTUME COMPLETE

REDINGOTS și JAQUETE CU GILETCELE LOR | PARDESIURI IN DIVERSE FASOANE

din stofele cele mai moderne ale sezonului de față, și croite după jurnalele cele mai noue. Prețurile sunt espuse in Galantarele Magasiel pe Strada Mogoșóiei și Bulevardului și se póte convinge ori-cine că am ramas fidel devisiiei acestú magasin:

CONSUM MARE SI PRETIURI FOARTE MODERATE.

JOSEF GRUNBAUM

„A LA BELLE JARDINIÈRE”, 20 Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșóiei, Casele Grecenu 20.